

中国声音

白宫飓风救灾得力 独立人士打破沉默

纽约市长突然宣布支持奥巴马

本报特稿 飓风“桑迪”肆虐美国东海岸,却为力争连任的现任总统奥巴马带来利好消息。据路透社报道,鉴于奥巴马在飓风过后的救灾举措以及一直以来坚持应对气候变化的立场,纽约市长布隆伯格1日突然宣布支持奥巴马。

“纽约乃至全球都经受了越来越多的极端天气。”布隆伯格说。他指出,“桑迪”等恶劣天气现象的发生正是由人类活动造成的。在减少二氧化碳排放、应对气候变化方面,奥巴马过去4年所做的努力尤其值得肯定,“(在这方面)我们需要来自白宫的领导”。

作为曾经的共和党人、如今的无党派独立人士,布隆伯格也批评奥巴马并未像承诺的那样,在枪支管控、税收改革、增加就业与减赤方面听取中间人士的意见。但他还是对奥巴马在堕胎权利与同性恋问题上的支持表示赞赏,称这些也是他自己最为关注的议题。

“如果罗姆尼在1994年或2003年参选总统,也许我会更乐意投他的票。”对于共和党总统候选人罗姆尼,布隆伯格认为他的立场变得太快,推翻了自己曾经在移民、枪支、堕胎权以及医保等议题上的明智立场,“甚至站到了他在任马萨诸塞州州长时签署医改法案的对立面”。“对罗姆尼的这四年,我只有一个词来评价——失望。”布隆伯格说。

对于布隆伯格的表态,奥巴马也不忘“礼尚往来”地作出回应,“我深深敬佩布隆伯格在经济、慈善与城市治理方面的领导力,更感激他几天来带领纽约市民渡过难关所做的杰出工作。”

不久前,新泽西州州长、共和党人克里斯蒂也对奥巴马在此次飓风灾害期间的表现大加赞赏。美联社认为,在选情持续胶着、离投票日仅剩5天的情况下,作为独立人士的代表、美国最著名的市长,此前一直保持沉默的布隆伯格突然表态,无疑会影响无党派者的决定,堪称为奥巴马打了一剂“兴奋剂”。

(齐旭)
美国大选相关报道详见今日《新民环球》A29-A32版

新华社北京

11月1日电 外交部发言人洪磊1日表示,日本在钓鱼岛问题上拉其他国家与中国对抗是徒劳的。

有记者问,据报道,候任日本驻美大使佐江贤一郎日前接受采访时称,美国在钓鱼岛问题上绝非中立。而美国国务院发言人对此回应称,美方在钓鱼岛主权归属问题上不持立场。中方对日美双方言论有何评论?

洪磊表示,钓鱼岛自古以来就是中国的神圣领土,中国有信心、有能力捍卫国家主权和领土完整。日方在钓鱼岛问题上企图拉其他国家与中国对抗,这种做法是徒劳的。

日本在钓鱼岛问题上拉他国与中国对抗
中方:日方做法纯属徒劳

中国多艘渔船被扣

中方要求韩方 杜绝暴力执法

本报讯 据外交部网站消息,外交部发言人洪磊1日表示,关于近日韩方扣押中国渔船一事,中方已要求韩方依法公正处理,并切实保障中国渔民的人身安全与正当合法权益。

洪磊表示,中方再次重申,韩方应杜绝暴力执法,确保不再发生因韩方暴力执法造成中方人员伤亡事件。

据韩联社报道,韩国仁川海洋警察署10月30日下午在白翎岛以西查扣一艘60吨级的中国渔船,船上包括船长共有7人。10月29日,韩国扣押2艘中国渔船,加上24日扣押的5艘,一周内被扣押的中国渔船已达8艘。而今年以来仁川海警已查扣53艘中国渔船。

一名韩国人写信
祝贺金正生日

韩国大法院认定 违反国家安保法

本报特稿 韩国大法院10月31日裁定,一名韩国人写信祝贺朝鲜前领导人金正生日快乐的行为违反了《国家安保法》,推翻了此前宣布其“无罪”的判决,并将案件发回到首尔中央地方法院合议庭重新审理。

现年48岁的韩国人金某2007年在印度尼西亚经商时,经朋友介绍认识了朝鲜劳动党中央委员会下属的对韩间谍机构“35号室”的间谍张某,并应邀写信祝贺朝鲜前领导人金正生日快乐,因而被起诉。

金某在电子邮件中写道“感谢金正日卓越的领导能力,您为我们人民指出了生存之路,我们将永远跟随您。”此前,韩国首尔中央地方法院一审判决认为,对金某的所有指控都成立,对其判处两年有期徒刑、缓期3年执行的刑罚。但在二审判决中,法官认为金某“写信祝贺金正生日快乐”的行为属于无罪,原因是“写信祝贺生日快乐并发送信件的行为属于礼仪上的做法”。(张玲)

女童痛哭视频走红网络 网民表示“感同身受” 不堪选战烦扰 美国人“受够了”

选宣传早日结束。截至10月31日晚,这段女童痛哭的视频在美国一家知名视频分享网站的点击量超过111万。画面中,女童阿比盖尔·埃文斯皱着眉头,眼泪顺脸颊流下。她的母亲伊丽莎白问她为什么哭,阿比盖尔回答:“因为我受够了贝拉克·奥巴马和米特·罗姆尼。”

伊丽莎白告诉阿比盖尔,选举不久就会结束。阿比盖尔啜泣着说:“好。”阿比盖尔在汽车内听到美国

全国公共广播电台关于竞选的报道后开始哭泣。

伊丽莎白和阿比盖尔生活在科罗拉多州,属于“摇摆州”之一,因而成为两党候选人的重点宣传对象。

不少网民在评论中力挺这名小女孩,期盼选举尽早结束。

一名网友评论道:“这就是我的感觉。如此多厌恶和负面情绪渗透入空气。我只希望这一切结束……这就像是有人问你,‘你希望被捅死

自民党支持《公债特例法案》 野田政府躲过“财政破产”

日本国库差点撑不过本月底

法案成为“筹码”

日本政府面临的财政危机其实是国会朝野相争的结果。目前在日本国会中,参议院被在野党所掌控,而执政联盟在众议院的优势也已经不太明显。

《公债特例法案》迟迟未获通过,原因就在于以自民党为首的在野党拒绝支持这一法案。

自民党一直希望以这一法案为“筹码”,逼迫首相野田佳彦解散众议院提前进行大选,以达到其夺取政权的目的。

因此,日本最大在野党自民党总裁安倍晋三的表态就极其重要。安倍表示,自民党将基本上支持首相野田佳彦提出的包括《公债特例法案》在内的三项课题,“希望野田能够履行他的承诺”,于近期内解散众议院提前进行大选。

分析人士认为,这说明,野田内

由于日本朝野政党的对立,关系到日本2012年度财政预算近4成财政来源的《公债特例法案》迟迟无法在国会通过。

就在日本面临国库枯竭、即将把政府推上“财政悬崖”之际,日本最大在野党自民党总裁安倍晋三1日突然宣布,将支持野田内阁提交的《公债特例法案》,从而使财政危机有望实现“软着陆”。

阁向本届临时国会提交的《公债特例法案》有望获取自民党在国会的支持,那么这一法案将有可能在近期内平稳过关,这样也就帮助日本政府化解了目前的财政危机。

国库即将“见底”

《公债特例法案》能否获得通过直接决定了日本政府是否会陷入财政破产。在日本政府2012年度的财政预算中,有40%左右的财政来源是

依靠发行赤字国债来填补的。而按照相关规定,只有在《公债特例法案》获国会通过后,日本政府才能够发行赤字国债。

本来日本政府计划是在9月初结束的上一届国会会期中力促国会通过《公债特例法案》的,但由于受到在野党掌控的参议院的阻挠,这一法案未获通过,成了废案。

根据日本财务省估算,如果仅靠税收来维持财政运转,日本政府

的国库10月就会“见底”。虽然财政部门9月上旬就开始对预算拨付进行“紧缩”,但仍然无法遏制财政枯竭的势头。

如果《公债特例法案》在目前正在召开的秋季临时国会还不能获得通过的话,日本政府就无法依靠发行国债来进行“输血”,那么日本的国库将撑不过11月底,届时,日本政府将陷入“财政破产”的状态。

党争罔顾民生

日本舆论早已对日本政坛现状强烈不满。日本媒体指出,在会期仅为33天的临时国会中,如果《公债特例法案》无法获得通过,那么日本版的“财政悬崖”问题必将成为现实。日本朝野党派的这种“双输”式博弈和“拉锯战”,实际上是为了政治利益而将民生弃之不顾。

至于安倍这次突然改口,日本媒体认为,安倍是担心如果自民党继续采取拒不合作做法的话,舆论的矛头很可能会指向自民党。为了不影响在下一届大选中的民意支持,自民党才决定转变态度,支持野田政府。 王洋

总统取消多项出访行程“宅”在官邸

俄否认普京为鹤“带路”旧伤恶化

新华社上午电 俄罗斯总统普京的发言人1日说,普京驾驶三角翼动力滑翔机“领”鸟时没有受伤。

9月5日,普京在西伯利亚上空操纵三角翼动力滑翔机,为一群迁徙的鹤“带路”。俄罗斯媒体报道,这次飞行使普京的“旧伤”恶化。

一名与克里姆林宫关系密切的人士说,普京正接受治疗,医生建议他不要乘坐飞机,那对他的脊柱有负面影响。所以,普京近期不太出门,“宅”在莫斯科郊外的官邸中。独联体国家原定11月在土库曼斯坦举行首脑会议。普京称无法按期前往,会议推迟至12月。另外,普京原定11月对保加利亚、土耳其和印度的访问同样延后至12月。

普京的发言人说,普京背部有伤,但9月飞行不是他“宅”在官邸的原因。普京没有频繁进入克里姆林宫,他不愿意影响已经承受过重负担的莫斯科交通系统。



■ 普京9月驾驶滑翔机为鹤“带路”

图 GJ

日本参议院今日 紧急召野田质问

本报特稿 日本参议院今日上午紧急召首相野田佳彦到会质问,这是1985年以来的第一次。

日本参议院上午举行全体会议,召野田首相进行“紧急质问”,要求他立即宣布解散众议院举行大选。

按照日本国会的相关规定,在上一届国会期间,参议院通过对首相的“问责案”(相当于众议院的“内阁不信任案”)后,野田首相没有资格到参议院进行大会答辩。

但是,参议院可以用“紧急质问”的方式,召野田首相到国会接受议员的质问。(钟和)